



### СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Состоялся телефонный разговор губернатора области А. Г. Тулеева с исполняющим обязанности премьер-министра С. В. Кириенко. В ходе разговора А. Г. Тулеев еще раз уточнил ему положение дел в области, особенно в угольной отрасли и заявил, что министерство финансов не выполняет своих обязательств по выделению запланированных в бюджете 1998 года трансфертов из федерального бюджета. На сегодняшний день задолженность Центра нашему региону составляет 147 млн. рублей. Особую тревогу губернатор высказал по выплате пенсий и детских пособий. Только в Кемеровской области долг по "детским" составляет более 500 млн. рублей. А. Г. Тулеев попросил содействия у С. В. Кириенко по переводу денег на апрельские пенсию и пособия. Исполняющий обязанности премьер-министра Правительства РФ обещал предметно разобраться в вопросах, поставленных Тулеевым.

В ходе телефонного разговора подтверждена договоренность о встрече девятого апреля у Президента России Б. Н. Ельцина делегаций шахтерских регионов, в числе которых должна быть делегация из Кузбасса.

У А. Г. Тулеева прошла встреча с представителями Алтайского края. Обсуждался вопрос строительства асфальтобетонной автомобильной дороги третьей категории между Кузбассом и Алтайем. Под нее будет использована насыпь железнодорожной линии Мереть-Средне-Сибирская. Решено разбить строительство дороги на три этапа. На первом этапе будет построено 100 километров. Кузбасский участок длиной 44 километра пройдет от Гурьевска до границы с Алтайем, а дальше — еще 60 километров — через Заринск в центральную часть края. Строительство первого этапа будет вестись два года. Сметная стоимость одного километра дороги — 2 млн. рублей. Как сообщил пресс-службе АКО первый заместитель главы администрации края В. С. Германенко, реализация этого проекта сократит автомобильным путем от Кузбасса до Алтая на 160 километров.

В результате встречи принято решение подписать протокол о выполнении проектного задания стройки.

На заседании президиума коллегии администрации области был рассмотрен проект закона Кемеровской области "О защите населения и территории области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", который будет передан для принятия в Законодательное собрание.

В администрации Кемеровской области на заседании региональной энергетической комиссии принято решение не увеличивать во втором квар-

тале тарифы потребления электрической энергии для населения Кузбасса.

Тариф по-прежнему составляет 10 копеек за один киловатт-час. Кроме того, по рекомендации федеральной энергетической комиссии для населения вводятся социальные нормативы потребления электроэнергии. То есть, начиная с первого апреля, на каждого человека в месяц будет отпускатся по 80 киловатт (для населения, проживающего в домах, оборудованных газовыми плитами или печным отоплением, а также для проживающих в сельской местности) и по 100 киловатт — для проживающих в домах, оборудованных электроплитами. Члены РЭКа считают, что для основной массы населения произойдет некоторое снижение платы за электроэнергию. Увеличится она лишь для тех, кто пользуется в домашнем хозяйстве саунами, кондиционерами, большим количеством холодильников, морозильных камер и т. д.

**СПРАВКА:** сегодня в среднем один человек ежемесячно фактически расходует 60-65 киловатт. Для промышленных предприятий тарифы во втором квартале также остались прежними. Принято решение сниженный тариф оставить для потребителей, которые по нему исправно платят. А неплательщикам будет предъявляться к оплате счета по полному тарифу, за неуплату начисляться пеня и применяться штрафные санкции.

В областной администрации состоялось обсуждение "Программы содействия занятости населения Кемеровской области на 1998-2000 годы", разработанной департаментом федеральной службы занятости по Кемеровской области, территориальными управлениями занятости, департаментами и управлениями областной администрации.

Программа определяет стратегию деятельности областной службы занятости, потребности безработных в социальных услугах и материальной поддержке. Реализация намеченных мероприятий позволит, в частности, обеспечить временное трудоустройство 33 тысяч подростков; 5,3 тысячи человек — на общественные работы; поддержать предпринимательскую инициативу 910 безработных, а также предоставить возможность повышения квалификации или получения новой профессии, необходимой для последующего трудоустройства 11,5 тысячи безработных граждан и т. д. Программа предусматривает сотрудничество и совместную работу различных общественных организаций, учебных заведений, предприятий, местных органов власти.

Предстоит окончательное утверждение программы в министерстве труда и социального развития РФ, а также рассмотрение и утверждение в Законодательном собрании Кемеровской области, которое состоится в середине апреля.



Валентина Ивановна Войняк — радиооператор 1-го класса Мысковского городского узла связи. 24 год трудится она здесь. Валентина Ивановна обеспечивает техническую сторону местного радиовещания. Принимает она и заявки от абонентов ра-

дио на устранение повреждений, различные поздравления для передачи в эфир.

НА СНИМКЕ: Валентина Ивановна Войняк.

Фото Н. СИМОНОВА.

### О МУНИЦИПАЛЬНОМ АРХИВНОМ ФОНДЕ

РАСПОРЯЖЕНИЕ N 327-р от 26.03.98 г.

В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации об архивном фонде Российской Федерации и архивах, ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Уставом города:

1. Установить, что действующие на территории города юри-

дические лица независимо от их организационно-правовой формы и ведомственной принадлежности, а также граждане-предприниматели обеспечивают сохранность документов по личному составу, расчетно-платежных и иных документов и своевременное направление их в городской архив в установленном порядке.

### НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Похоже, что Мыски постепенно становятся центром духовного возрождения коренных народов Южной Сибири. Именно здесь, в поселке Чувашка, на берегу Мрассу несколько лет тому назад шорцы впервые провели свой национальный праздник — пайрам.

В марте нынешнего года при финансовой поддержке главы города А. М. Кульчицкого и его зама по национальным вопросам Е. А. Бекренева, являющегося также главой Чувашинского национального сельсовета-аймака, в Мысках был проведен первый семинар писателей, представляющих коренные народы Южной Сибири. По инициативе шорской организации Союза писателей России (председатель Л. И. Чульжанова) встречу решено было провести в живописном поселке Камешок, что стоит двумя километрами выше Чувашки.

19 шорских писателей на правах хозяев радушно приняли гостей из Хакасии — И. П. Топова, С. А. Майнагашева, Л. В. Костякову, представителей телеутского народа. К сожалению, не приехали писатели из Горного Алтая.

Тема семинара: "Современное состояние литературы коренных народов Южной Сибири". Были заслушаны выступления о состо-

янии шорской литературы Г. В. Косточакова, кандидата филологических наук, старшего преподавателя кафедры шорского языка и литературы; хакасской литературы — члена Союза писателей России прозаика И. П. Топова; поэта С. А. Майнагашева; прозаика Л. В. Костяковой. О проблемах телеутского языка и литературы рассказала Л. Т. Рюмина, автор телеутско-русского словаря.

Одной из главных целей семинара было общение писателей из разных регионов, знакомство с их творчеством. Поэтому самым интересным было чтение и обсуждение произведений поэтов и прозаиков. Вначале свои произведения читали поэты: С. А. Майнагашев, С. Г. Тенешев, Н. Е. Бельчегешев и другие.

Из прозаиков выступили гости из Хакасии Л. В. Костякова и шорский писатель В. А. Байлагашев. Авторы ответили на вопросы, в частности о том, на какую тему они предпочитают писать, высказали мнение о своем творчестве и творчестве собратьев по перу. Подводя итоги этой работы, выступающие говорили о том, что такое чтение и обсуждение произведений всегда обогащает пишущих людей, у них появляются новые впечатления,

мысли, чувства. Было высказано мнение о необходимости перевода произведений братских тюркских народов, что будет обогащать наши языки.

В заключение состоялся своеобразный концерт. Участники семинара оказались замечательными исполнителями, они пели песни, играли на музыкальных инструментах. Некоторые именно на семинаре впервые услышали телеутские песни в исполнении поэта В. М. Камзычакова, Л. Т. Рюминой, хакасские песни под аккомпанемент момуся в замечательном исполнении С. А. Майнагашева, Л. В. Костяковой и И. П. Топова, услышали кай (горловое пение) шорского кайчы В. Е. Таннагашева.

На семинаре была достигнута договоренность об издании совместного шорско-хакасского литературного альманаха, о развитии литературных связей между шорскими и хакасскими литераторами. Многие отмечали хороший уровень представленных на семинар работ и то, что основную задачу знакомства и общения семинар выполнил. Эта творческая встреча войдет в историю развития шорской литературы не только потому, что это был первый семинар, но и по результатам, которые вполне конкретны и осмысливать которые еще предстоит.

Л. ЧУЛЬЖАНОВА.

"ВАРИАНТ" старается, конечно, насколько это возможно, информировать мысковчан о несправедливости, допущенной по отношению к жителям Чувашинского сельсовета. Сначала областные законодатели, разрабатывая и принимая Устав Кемеровской области, как-то упустили из виду такую административно-территориальную единицу, как Чувашинский национальный сельсовет-аймак. И жители попали в пикантную ситуацию: административно остались в подчинении Мысков, а вот земли их отошли под юрисдикцию Новокузнецкого района, как это было раньше, шесть лет назад.

Сельские администраторы мигом воспользовались правовой неразберихой и потребовали от шорцев вернуть им средства от земельного налога за оставшиеся три месяца 1997 года. Отчисления же за год нынешний новокузнецчане вознамерились собрать сами.

Однако это было не по сердцу жителям Чувашинского сельсовета. За годы самостоятельной жизни они многое успели сделать, но еще больше запланировали, и вдруг такой "облом"! И глава Чувашинского национального сельсовета-аймака Е. А. Бекренев пошел по инстанциям — правду искать.

И нашел-таки. "Революционное" решение Новокузнецкого райсовета ободрали шорцев как липку признал незаконным прокурор области В. В. Симученков и опротестовал по официальным каналам.

Между тем глава аймака Бекренев со свойственным педантизмом (Егор Алексан-

дрович подполковник в отставке) брал бастион чиновников один за другим.

А недавно редакция получила возможность узнать официальное мнение по поводу этой ситуации областной налоговой инспекции:

**СПРАВКА**  
о зачислении сумм земельного налога за земли, находящиеся в ведении Чувашинского сельсовета.

## ПОКА ОДИН ПРИЗНАНИЯ

В течение 1961-91 годов в установленном порядке Новокузнецкий район отвел разрезам "Междуречье", "Красногорский" и "Сибиргинский" для разработки угольного месторождения 5900 гектаров земли. Отведенные земли оказались на территории Чувашинского сельсовета, который создан решением малого Совета Кемеровского Совета народных депутатов от 28.02.92 г. N 7.

Решением малого Совета Новокузнецкого районного Совета народных депутатов от 17.09.92 г. N 28 Чувашинскому сельсовету дано право поучаствовать на свой расчетный счет суммы земельного налога за земли в пределах границ сельсовета. В течение 1995-97 годов Чувашинский сельсовет получил от указанных выше разрезов 5,7 млрд.

рублей в качестве налога на землю.

Действующая в настоящее время администрация Новокузнецкого района решение малого Совета Новокузнецкого районного Совета народных депутатов от 17.09.92 г. N 28 пытается отменить для того, чтобы обеспечить поступление сумм земельного налога от разрезов в бюджет Новокузнецкого района. Однако на основании статьи 18 Закона "О плате за землю" земельный налог за земли, находящиеся в ведении Чувашинского сельсовета, должны поступать на счет сельсовета независимо от решений по этому вопросу, принимаемых администрацией Новокузнецкого района.

**Зам. начальника инспекции — государственный советник налоговой службы III ранга Р. З. КИРЕЕВА.**

Как видим, налоговая служба признает, что их новокузнецкие коллеги, мягко сказать, лопухнулись, решили брать не по чину. Теперь шорцам можно и дух перевести — земельный налог за 1997 год возвращать не надо.

Одно дело признать ошибку, другое — вернуть все в прежнее русло. И это, кстати, в компетенции госпожи Р. З. Киреевой, которая могла бы дать вполне официальное распоряжение, чтобы земналоги опять-таки пошли в Чувашинский национальный сельсовет. Теперь-то за кем дело стало?  
**А. ПРОКОФЬЕВ.**

## КОМУ ОНИ НУЖНЫ?

ВЕСТИ ИЗ ГОРОДСКОГО "ГЕТТО"

В редакции "Варианта" побывала делегация возмущенных женщин. Они все из ведомственного общежития бывшей Усть-Мрасской ЛПБ, затем АО "Мрасслес", а теперь уже не известно какого предприятия. Потому что даже печать этого АО лежит невостробованной в редакции более полугода.

Наша газета уже сообщала о существовании людей в этом двухэтажном доме-общежитии. В котором нет-нет

да отключат электроэнергию или воду. Тогда им приходится разводить костры на улице, а воду брать из вонючего Кийзака.

Вот и на днях им "отрубили" свет. Хорошо, что теплые дни стояли, а то разморозили бы водопровод.

Как объяснил ситуацию инспектор госэнергонадзора Г. Н. Росляков, электроэнергию отключили предприятию за долги. А поскольку линия энергоснабжения одна и у

предприятия, и у общежития, то пострадали и жильцы. Инспектор в завершение разговора предупредил:

— Отключать предприятие будем и впредь. Долги необходимо возвращать.

Логично. Только вот страдают от этого еще и жильцы общежития. Для них электроэнергия — это не только тепло и свет в доме, но и возможность приготовить еду. 30 семей стали заложниками умиряющего предприятия. Не должны же они погибать вместе с производством! Единственная у них надежда на администрацию Мысков. Только дойдут ли руки чиновников до этого "гетто"?  
**НАШ КОРР.**

## ВСТРЕЧА С ИМЕНИТЫМИ

"Мужество рождается в борьбе" — таким был девиз проведенного в школе N 5 информационного урока. Этот совмещенный историко-географический урок проходит по традиции вот уже третий год. А провели его Е. А. Парфенова, учитель истории, и Т. М. Исмагилова, преподаватель географии. Цель мероприятия — передача традиций выпускников школы учащимся 9-х классов, а также встреча с известными и уважаемыми людьми города. Гости-учащиеся школы были Герой социалистического труда Н.

И. Колупаев — он участвовал в строительстве поселка; В. Н. Аржаев, первостроитель ГРЭС, бывший секретарь парткома станции; В. В. Солодов — чемпион и рекордсмен мира, директор ФОКа, а также А. А. Безносикова, отличник просвещения, кавалер ордена "Знак Почета".

Учащиеся школы продемонстрировали видеозапись интервью, которое они взяли у лауреата Государственной премии диспетчера ЦОФ "Сибирь" Н. П. Борисова и монтажника строительного управления Егазова.

О. МОРЕВ.

## БЕДОЛАГИ — СОЛДАТИКИ

Судьба опять зло пошутила надо мной, и почти месяц я провел в больнице. Там и произошли те встречи, о которых, я считаю, просто необходимо рассказать читателям газеты.

Все мы любим слушать и рассказывать анекдоты о дистрофиках, которые прячутся за шваброй и не могут прогнать муху. А эти дистрофики живут рядом с нами. Я встретил их в больнице. Это солдаты-первогодки из нашей воинской части. Парень, чей рост выше 180 сантиметров, весит 60 килограммов.

Я смотрю на этих парней с впальми глазами. На стриженных головах неестественно торчат уши и носы. Скулы обтянуты кожей. Брюки без ремня сползают с впалого живота. Я такого не видел в своей жизни никогда.

Бицепсы у этих воинов такие, что на них можно застегнуть ремешки моих часов всего на 2-3 дырочки свободнее, чем на моем запястье. Я не лгу и не преувеличиваю!

Когда я увидел это, у меня руки задрожали. В кровать вцепился, чтобы врач на обходе не заметила моего состояния.

У всех этих парней пневмония — воспаление легких простому. Но почему? В казарме тепло — за этим следят. Правда, очень многие солдатики ночью подкашливают. Просто их скверно, очень скверно кормят и на плацу гоняют до седьмого пота по морозу, а затем команда "стой"! И стоят распаленные бегом, в мокрой от пота одежде, ослабленные недоеданием солдатиков на холодном ветерке, хватают ртом воздух. Отцы-командиры, а у вас самих дети есть?

Одного из больных, солдата Сережу, увезли в 19-ю новокузнецкую противотуберкулезную больницу. У нас ему уже ничем помочь не могли. К Сереже приехала мама, привезла продукты. Собрались солдатики, сели за стол и приели почти все. Они сосредоточенно жевали, и на тонких, худощавых, почти детских шеях двигался острый кадык.

Спасибо, больница из своего более чем скудного бюджета подкармливает ребят усиленным (по сравнению с другими больными) питанием. Ведь из дома им никто ничего не принесет. Вот и увеличивают им порции и только им дают вареные яйца, лишнюю булку, кусочек сливочного масла. А в палатах больные подкармливают солдатиков из своих запасов.

Заведующий отделением Виктор Алексеевич Жаданов звонил уже в воинскую часть, чтобы привезли оттуда своим солдатам сухой паек. А тех солдат, что слишком поздно привезли в больницу, надо отправлять в Новокузнецк в специализированную клинику. Счет времени идет уже не только на дни, а может быть, на часы. Но отправить служивых в больницу не может, не

имеет права. Это должно делаться только с согласия воинской части, с их сопровождающим и на их машине. А машину приходится ждать по нескольку дней. Вот уже двоих мальчиков, одного за другим, перевезли в 19-ю больницу города Новокузнецка...

Что их ждет? У одного затемнение обоих легких. В армию, естественно, ушли совершенно здоровыми. Было это полгода назад.

Господа офицеры, где же ваша офицерская честь? И как же вам доверять наших детей? Я не проводил ревизию этой воинской части — мне это не по чину, и оставляю право командованию подать на меня в суд. Но хочу сказать: рад тому, что у меня дочь, а не сын. Его могли бы послать в Афганистан, в Чечню или еще куда-либо, или просто заморить голодом и довести издевательствами до самоубийства или преступления.

Теперь еще раз о голоде в части. Я знаю ребят, вернувшихся со службы здоровыми. У них в частях было подсобное хозяйство. Они выращивали картошку и овощи, растили телят, свиней и кур. Их командиры в трудное время решили и эту проблему. Помню книгу Веры Пановой "Поезд милосердия" и фильм по ней "На всю оставшуюся жизнь". Там умные начальник и комиссар санитарного поезда в ящиках под вагонами держали кур, чтобы кормить раненых свежими яйцами. Они думали о веренных им людях. А вы — нет!

Прошу редакцию этот мой материал — мой крик о помощи — после публикации переслать в военный округ. Надеюсь, уверен, что там найдутся достойные отцы-командиры (я без иронии пишу эти слова) и защитят солдатиков. Пусть не повторится трагедия острова Русский в нашем мысковском исполнении.  
**В. ПОКРОВСКИЙ.**

**От редакции.** Пока этот материал готовился к публикации, автор побывал в 19-й больнице г. Новокузнецка, где лечат наших воинов. Оба "на шлангах" (из легких откачивают жидкость), оба, вполне возможно, останутся инвалидами. По имеющимся у нас данным, спрос надо чинить с врача воинской части, которая "притормозила" лечение солдат.

Теперь об их питании. "Заслуга" доведения нашей армии до полуголодного состояния принадлежит вовсе не отцам-командирам. Если верить расследованию, проведенному "Комсомольской правдой", вся российская армия сегодня представляет собой остров Русский. То есть голодает. По этому поводу уже пролито немало слез.

У многих городов и весей есть подшефные воинские части. Может быть, и мысковским властям подумать, как подкормить солдатиков?



Недавно в районе стрельбища войсковой части прошел учебно-тренировочный семинар, организованный станцией юных туристов по программе "Школа выживания". Цель его — научить ребят действиям в экстремальных ситуациях при проведении туристских лыжных походов, в других ситуациях, а также активизировать военно-патриотическое воспитание. В семинаре приняли участие команды школ NN 1, 2, 4, 6, вечерней школы N 5. Необходимо было, используя имеющееся снаряжение, построить пригодное для ночевки укрытие любого типа (снежная яма, хижина, пещера, иглу и т. д.), причем только из снега, и уложиться при этом в контрольное время; организовать бивуак в зимних условиях лесной зоны без специального туристического снаряжения с ветрозащитной стенкой; суметь в этих условиях приготовить пищу.

Около 100 человек собрались на заснеженном поле у лесного массива. Теплые лучи яркого солнца способствовали жаркой, азартной работе. Первыми построили свое жилище ребята из школы выживания СЮТур Георгия Александровича Напаякова. Две его команды досрочно справились с заданием семинара. Также отличились ребята из клуба "Алчок" (школа N 2 и пятая вечерняя). Их убежище отличалось технической продуманностью. Руководителем здесь Марина Юрьевна Берсенева. По 5-6 лет занимаются в этом клубе Иван Гавриков, Андрей Борщев, Наталья Левченко. Они неоднократно принимали участие в подобных областных соревнованиях. Самыми маленькими участниками были ребята из шестой школы (руководитель Анжелика Павловна Свиштунова), но тоже быстро построили убежище.

НА СНИМКАХ: во время учебно-тренировочного семинара. Фото Н. СИМОНОВА.

ШАШКИ

## НА ПУТИ К ВЕРШИНАМ

С 16 по 22 марта в шахматном клубе "Алюминщик" г. Новокузнецка был проведен чемпионат Кузбасса по русским шашкам, в котором приняли участие и спортсмены нашего города: мастер спорта В. Н. Ничков, перворазрядники А. М. Беляев и Ф. И. Аракчеев.

Чемпионат собрал тринадцать сильнейших спортсменов нашей области, показал острую и интересную борьбу за первые места.

Призовую тройку здесь по праву составили мастера спорта: В. В. Щипалин, не потерпевший ни одного поражения и набравший 10,5 очка (г. Новокузнецк), А. П. Коршунов — 9,5 очка (г. Новокузнецк), В. Т. Дашук — 9 очков (г. Прокопьевск). Наш Владимир Ничков занимает в призовой колонке пятое место, что оставляет должное впечатление от игры мысковских шашкистов.

За день до окончания чемпионата был проведен традиционный блицтурнир. Здесь участников было уже двадцать.

Первое место в молниеносной игре занял кандидат в мастера спорта из Прокопьевска Н. Фетискин, второе — В. Щипалин и третье — А. Коршунов.

Все призеры награждены дипломами соответствующих степеней, ценными подарками.

Чемпионат еще раз показал мастерство и сплоченность спортсменов земли Кузнецкой, какие бы препоны на пути к вершинам им преодолевать ни приходилось.

В. БАЛАНОВ.

В Доме физкультуры АП "МЭМЗ" прошел традиционный турнир по волейболу, посвященный памяти председателя профкома разреза "Сибиргинский" Александра Приставки.

Четыре команды по круговой системе боролись за переходящий кубок. Команда "Сибирь", уверенно переиграв "Динамо" (счет партий 2:1), "Горняк" (АО "Сибирга") — 2:0, команду "Ключевой" — 2:0, стала победителем.

Волейболисты "Ключевого" в упорной борьбе выиграла у "Динамо" (2:1) и со счетом 2:0 — у "Горняка" и заняли второе место. "Горняк", в свою очередь, выиграл у "Динамо" (2:0) и стал третьим. Команде "Сибирь" от профкома АО "Сибирга" был вручен денежный приз. Как всегда, хорошо организовали судейство игр турнира члены городской федерации волейбола под руководством председателя Дмитрия Крепчука.

В клубе спорткомплекса "Энергетик" закончился продолжавшийся почти два месяца чемпионат города по шахматам, посвященный 55-летию образования Кемеровской области.

Соревнование собралось двадцать шахматистов и проходило по швейцарской системе в одиннадцать туров. Чемпионом города 1998 года по шахматам стал Борис Абрамов (ЗАО "ЦОФ "Сибирь"), набравший 10,5 очка. Борису департаментом физической культуры, спорта и туризма области присвоено звание кандидата в мастера спорта.

Сразу два спортсмена набрали по 7,5 очка, но по таблице коэффициентов вторым стал Анатолий Тотышев (АО "Сибирга"), а третьим — Леонид Никулин (ТУ ГРЭС).

Последующие места заняли Алексей Чичулин, Игорь Шмидт, Владимир Могилевский, Вениамин Вихорев. Восьмое-десятое места поделили: Николай Макаров, Анатолий Гавриков и ветеран шахмат Леонид Шелбогашев.

Не доиграли турнир Герман Макаровский и Владимир Землянский. Выполнили первый спортивный разряд Анатолий Тотышев, Леонид Никулин и Игорь Шмидт.

После завершения чемпионата состоялся блицтурнир по шахматам, в котором приняло участие шестнадцать человек. Есть у спортсменов выраже-

ние: "появилось второе дыхание", вот такой подъем чувствуется у ветерана шахмат Бориса Абрамова. Набрал 13 очков из 15, Абрамов занял первое место. На втором месте Сергей Москалев и на третьем Алексей Чичулин.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Для болельщиков и любителей сообщаем итоги закончившегося чемпионата города по зимнему мини-футболу, посвященного 55-летию образования Кемеровской области.

Чемпионом города стала команда "Арбат", набравшая двадцать одно очко; отстав на три очка, второе место занял "Энергетик". С шестнадцатью очками на третьем месте "Сибирь".

Последующие места в чемпионате заняли: команда ветеранов (молодцы, ребята!), "Юбилейный", "Ключевой", "Олимп" и тех-

никум.

Неуверенно стартовала в чемпионате команда "Металлист", а после нескольких поражений вообще перестала являться на игры.

В городе Междуреченске, на горе Югус, состоялись традиционные соревнования по горнолыжному спорту среди ветеранов и любителей, посвященные закрытию зимнего сезона. В них приняло участие свыше девятидесяти человек из городов Кемеровской области и города Красноярска. Ветераны соревновались по шести возрастам с разницей в группах пять лет.

Отлично выступили ветераны из Мысков. Директор ДЮСШ Андрей Шагандин выиграл слалом-гигант в возрастной группе 25-30 лет. Мастер спорта Илья Полуршинов в этой же дисциплине в группе 30-35 лет также стал победителем. Тренер-преподаватель Любовь Чучумаева заняла второе место. Данные результаты говорят о том, что мысковчане не только тренируют молодых ребят, но и сами успешно выступают в соревнованиях.

В четверг в г. Руза, что в Подмоскowie, выехал на учеб-

но-тренировочный сбор тяжелоатлетов по подготовке к первенству мира среди юниоров мастер спорта Игорь Кудрявцев.

С шестого по десятое апреля состоится первенство России. В данном случае перед Игорем поставлена задача: на соревнованиях показать высокий результат. По окончании первенства России пройдет еще один учебно-тренировочный сбор, после которого будет окончательно сформирована сборная России для участия в первенстве мира, которое пройдет в мае в Софии.

Все расходы по участию И. Кудрявцева и его тренера В. М. Тишина взяли спонсоры: ОАО "Хлебокомбинат" (директор Е. С. Пыльцов), МП "Тепловик" (В. Н. Солиенко), Мысковский городской узел связи (Г. Л. Шапин), АО "Мысковская автобаза" (Г. Ф. Братищев), Мысковское АПЭС (Ю. А. Торопов) и глава города Мыски А. М. Кульчицкий. Выражаем всем руководителям искреннюю признательность и надеемся, что Игорь оправдает наши надежды.

А. КОМАРОВ, начальник спортуправления.

На основании решения региональной энергетической комиссии N 5 от 20.03.98 года с 1 апреля 1998 года вводятся в действие новые тарифы на электроэнергию:

1. Сохранить тарифы на эл.энергию для населения в размере 10 коп. — кВт-ч. Установить нормативы потребления электрической энергии согласно приложению. Сверхнормативное потребление эл.энергии оплачивается по тарифу 20 коп. за 1 кВт-час.

2. Для непромышленных потребителей установить тариф на эл.энергию в размере 24 коп. за 1 кВт-час.

По всем вопросам обращаться по тел. 2-45-91, 2-28-65.

ТАРИФЫ И НОРМАТИВЫ ПОТРЕБЛЕНИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Категория населения	Тариф на электроэнерг. коп./кВтч	Состав семьи, человек											
		1		2		3		4		5		6 и более	
		норматив потребления - кВт/час в месяц											
		на 1 чел.	на семью	на 1 чел.	на семью	на 1 чел.	на семью	на 1 чел.	на семью	на 1 чел.	на семью	на 1 чел.	на семью
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1. Население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами или печным отоплением	10	80	80	80	160	80	240	80	280	80	320	80	360
2. Население, проживающее в домах, оборудованных электроплитами	10	100	100	100	200	100	300	100	350	100	400	100	450
3. Население, проживающее в сельской местн.	10	80	80	80	160	80	240	80	280	80	320	80	360

Примечание: 1. При составе семьи 4 человека и более нормируемое потребление электроэнергии на семью уменьшается на 50% норматива на 1 человека.

2. При превышении норматива потребления дополнительное количество электроэнергии оплачивается по тарифу 20 коп./кВт.ч.

НЕ ВСЕ ЗНАЮТ, что "трудные" подростки — это подростки девиантного поведения. Под девиантным принято понимать любые отклонения в поведении от социальных норм. Отклонения могут быть как в отрицательную, так и в положительную стороны. Наша комиссия работает с теми подростками, чье поведение отклоняется в отрицательную сторону.

## ЯБЛОКО ОТ ЯБЛОНИ...

Взлет преступности, особенно молодежной, сегодня таков, что угрожает безопасности каждого из нас, поэтому равнодушных просто быть не может.

Традиционно в газете публикуются цифры, освещающие состояние подростковой преступности, анализирующие изменения в употреблении подростками алкоголя, наркотиков, токсических веществ. Неоднократно предпринимались попытки разобраться в причинах молодежной преступности, главной из которых считается незанятость подростков: "отсев" из школы, невозможность трудоустройства, неорганизованность досуга, а также такие показатели неблагополучия и потенциальной криминогенности, как отсутствие в семье отца или матери, злоупотребление родителями алкоголем, тяжелое материальное положение семьи, семейные конфликты. Ни у кого не вызывает удивления тот факт, что чаще всего на преступный путь встают подростки из социально-неблагополучных семей. Злоупотребляющие наркотиками или алкоголем родители не только не могут воспитывать своих детей, но и сами постепенно деградируют как личности.

В этом же материале мне бы хотелось остановиться на причинах социальной дезадаптации подростков из нормальных семей. Дети, хотим мы того или нет, являются свидетелями нашей жизни, они видят наш жизненный уклад, который либо положительно, либо отрицательно влияет на них. Сегодня многие семьи захвачены жутким безнрав-

ственным ажиотажем, который можно охарактеризовать двумя словами: любой ценой! Добыть деньги, приватизировать что-то, отхватить куш, оставить кого-нибудь "с носом", а разбираться, дескать, будем потом. В постоянном стремлении к увеличению материальных благ у таких родителей не остается времени на занятия с ребенком. В этих случаях не следует удивляться тому,

что в подростковом возрасте у ребенка могут проявиться отрицательные отклонения в поведении по отношению к другим людям. Подросток вырастет циником, и, кроме удовлетворения собственных потребительских запросов, его уже ничто не будет интересовать.

Происхождение агрессивного насильственного преступления нередко объясняется унижением, побоями, пережитыми в детстве. Корни внутренней агрессивности следует искать в агрессивном отношении, которое юный нарушитель закона пережил ранее. Подросток, которого дома бьют, оскорбляют, унижают, чаще всего реагирует на жизнь именно таким образом. Боязнь наказания вынуждает ребенка лгать, подрывает его доверие к родителям — то самое доверие, без которого не может быть правильного воспитания. Подросток часто становится замкнутым, и если возрастанию его замкнутости потворствует дальнейшее агрессивное поведение родителей, то ребенок может совсем от них отдалиться. Тогда на подростка будут воздействовать другие силы — приятели, "улица". Все очень хорошо знают, что распад семьи, развод родителей также наносит удар по психике несовершеннолетних детей. По-настоящему тяжело это начинает сказываться уже перед расторжением брака, ведь разводу предшествует общее ухудшение семейной жизни. Создается тяжелая атмосфера, в которой вынужден жить и ребенок. Но не сам факт развода толкает детей на преступный

путь, а поведение родителей в этот период жизни. Часто, занятые своими бедами, взрослые перестают думать о том, что переживают их дети, когда видят и воспринимают необузданное проявление отрицательных эмоций родителей. Последние же, когда ссорятся и втаптывают друг друга в грязь, претерпевают в глазах детей нравственное падение, тем более, что критически настроенный подросток за недостатком рассудительности и жизненного опыта склонен преувеличивать значение всех оттенков нарушения нормальных отношений. Разочарованный в родителях, подросток становится агрессивным, упрямым, циничным или равнодушным к своему будущему. Он ни во что не ставит суждения окружающих, отгораживается от внешнего мира, уходит в себя. Родители уже не служат опорой для подростка, и он старается все время проводить вне дома, где встречается с кругом таких же брошенных ребят, объединенных в группу вокруг безнравственного лидера. Под жестким руководством подобных групп подросток успешно проходит полную школу совершения преступных действий.

Большая часть разведенных или овдовевших родителей вступает в новый брак, строит новую жизнь. Чаще всего отношения между подростком и неродным родителем портятся тогда, когда от подростка хотят слишком много и сразу: чтобы он не только признал, но и "полюбил" нового для него человека. Это вызывает у подростка справедливый протест. Сложное положение складывается в том случае, когда ребенок начинает ревновать мать к ее новому мужу. В комиссии одним из наиболее частых объяснений своего ухода из дома подростки называют несложившиеся отношения с отчимом.

Причин социальной дезадаптации подростков много, но, рассмотрев самые распространенные, давайте задумаемся: не мы ли сами делаем наших детей "трудными"?

Е. БУСЫГИНА,  
отв. секретарь КДН.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски объявляет о проведении торгов здания пельменной с земельным участком площадью 1932 кв.м, расположенных по адресу: ул. Шахтерская, 3. Начальная цена — 130 тыс. руб. Залоговая сумма — 13 тыс. руб. — вносится до начала проведения торгов.**

Торги состоятся 2 апреля 1998 г. в 11 часов по адресу: ул. Советская, 42. Тел. для справок 2-23-73.

**Владельцев, которые имеют плавсредства и моторы к ним, желающих оказывать экстренную помощь пострадавшим во время разлива рек Мрассу и Томь, просим собраться в здании администрации города (кабинет N 28) 6 апреля 1998 г. в 11 часов. Справки по телефону 2-22-12. Администрация города.**

**Снова с наступлением весны в Мысках традиционный ПРАЗДНИК ПИВА! В субботу, 4 апреля, в 10 часов, в спортзале МЭМЗа ждем всех любителей спорта, веселья, пива!**

В программе: турниры по волейболу, дартсу, настольному теннису, армреслингу, домино; эстрадная шоу-программа; сурприз!

Главный приз за победу в волейбольном турнире — 100-литровая бочка пива.

**Приглашаем всех!**

(Информационная поддержка газеты "Вариант")

**Оргкомитет.**

**В магазине "Хозтовары" новое поступление:** ткани х/б, посуда фарфоровая пр-ва Украины и др. товары. Наш адрес: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 15. Тел. 3-13-01.

**Организация купит 3-комнатную квартиру улучшенной планировки.** Тел. 2-19-91.

**Автоуслуги КамАЗ-55102 10 т (можно с контейнером).** Тел. 3-11-65.

**Продам мягкую мебель (Белоруссия), новую, недорого.** Тел. 3-11-65.

**Продам 2-комнатную квартиру улуч. планировки (2 этаж) на 2-м р-не.** Тел. 3-21-98.

**Выражаем искреннюю благодарность** друзьям и знакомым, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамочки Жирновой Нины Филипповны.

**Семья ФРОЛОВЫХ.**

**Выражаем глубокую благодарность** коллективам электрического цеха ТУ ГРЭС, ЗАО "ЦОФ "Сибирь", лично директору ТУ ГРЭС В. Я. Макарову, родным и близким за помощь в похоронах нашей дочери, сестры, матери Букатовой Галины Ивановны.

**Семья БУКАТОВЫХ.**

**Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор С.А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтерии -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2607.